
NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VAN ROOSENDAAL

VERGADERING (DIGITALE) WOENSDAG 15 APRIL 2021
Aanvang 19.00 uur

ONDERWERPEN TER BEHANDELING:

1. Opening

2. Vaststellen Raadsagenda

3. C-categorie
a. Voorstel 17- Voorstel tot gezamenlijke reactie college en raad 380kV

4. Sluiting

Aanwezig:
Voorzitter: mevr. E.G.A. van der Star-Deijkers (plv. vz. raad).

Griffier: Mevr. E.M.J. van Straaten-Noyons

Mevr. C.F.G.R. Koenraad, I.M. Raaijmakers, Dhr. C.A. Lok Dhr. A.A.B. Theunis, dhr. M.A.C.M.J. van Ginderen, 

wethouders.

De dames: Y.A.J.M. de Beer-van Kaam (Roosendaalse Lijst), S. Bozkurt (Burger Belangen Roosendaal), A.T. Eijck-

Stein (VVD), N. El Azzouzi (GroenLinks), A.J.M. Gepkens (GroenLinks), M.J.G. Heessels (Lokaal Sociaal 21), A.A. 

Maas-Cleeren (Lokaal Sociaal 21), D.C.M. Roeken (CDA), E.G.A. van der Star-Deijkers (VLP), K. Suijkerbuijk-Ader 

(ChristenUnie), S.M.J. Vermeulen (VVD). 

De heren: J.P.L.M. van den Beemt (VVD), A.C.A.M. Beens (Lokaal Sociaal 21), R. Breedveld (CDA), R.G.J. van 

Broekhoven (Roosendaalse Lijst), W.C.H. Brouwers (VLP), H.W. Emmen (D66), A. van Gestel (VLP), C.A.J.M. 

Goossens (Roosendaalse Lijst), P.F.H. de Graeff (Roosendaalse Lijst), S. Hamans (CDA), J.F.A. Heeren (VLP), C.H.D. 

Hoendervangers (Roosendaalse Lijst), P.R. Klaver (PvdA), W.F.J.M. van Oosterhout (CDA), K.A. Raggers (VLP), P.L.F. 

Raijmaekers (Roosendaalse Lijst), E.J.C. de Regt (VLP), M.C.M. Schillemans (Roosendaalse Lijst), M.W.C. Verbeek 

(VLP), L.C. Villéé (GroenLinks), J.J.M.M. Wezenbeek (Wezenbeek), M.S. Yap (PvdA) G.A. van Zalinge (VLP). 
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Afwezig: 
Dhr. C.F.J. Verstraten (VVD), Dhr. J.M. van Midden (burgemeester).

1. Opening
De VOORZITTER:  Goedenavond allemaal. Welkom bij deze digitale raadsvergadering. Het is inmiddels 19.00 uur 

geweest, dus ik zou graag willen beginnen. Ik open deze online vergadering van de gemeenteraad van Roosendaal  

en heet u hierbij allen hartelijk welkom in deze digitale vergaderomgeving. Ook welkom aan iedereen die deze 

digitale vergadering vanuit het huis volgt. Er zijn berichten van verhindering binnengekomen, behoudens een 

iemand die misschien niet aanwezig zou zijn, maar dat komen we zo dadelijk bij de presentielijst tegen. Dan ga ik 

even de presentielijst langs en dan verzoek ik u aan te geven of u aanwezig bent. Allereerst de heer Van den 

Beemt.

De heer VAN DEN BEEMT: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Beens.

De heer BEENS: Aanwezig.

De VOORZITTER: Mevrouw De Beer.

Mevrouw DE BEER: Aanwezig.

De VOORZITTER: Mevrouw Bozkurt.

Mevrouw BOZKURT: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Breedveld.

De heer BREEDVELD: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Van Broekhoven.

De heer VAN BROEKHOVEN: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Brouwers. 

De heer BROUWERS: Aanwezig.

De VOORZITTER: Mevrouw Eijck.
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Mevrouw EIJCK: Aanwezig.

De VOORZITTER: Mevrouw El Azzouzi.

Mevrouw EL AZZOUZI: Aanwezig.

De VOORZITTER:  De heer Emmen.

De heer EMMEN: Present.

De VOORZITTER: Mevrouw Gepkens.

Mevrouw GEPKENS: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Van Gestel.

De heer VAN GESTEL: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Goossens.

De heer GOOSSENS: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer De Graeff.

De heer DE GRAEFF: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Hamans.

De heer HAMANS: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Heeren.

De heer HEEREN: Present.

De VOORZITTER: Mevrouw Heessels.

Mevrouw HEESSELS: Aanwezig.
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De VOORZITTER: De heer Hoendervangers.

De heer HOENDERVANGERS: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Klaver. 

De heer KLAVER: Aanwezig.

De VOORZITTER: Mevrouw Maas.

Mevrouw MAAS: Aanwezig.

De VOORZITTER:  De heer Van Oosterhout.

De heer VAN OOSTERHOUT: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Raggers. Is de heer Raggers aanwezig? Ik zie hem wel, maar hoor hem niet. De heer 

Raggers? Ik zie zijn naam in mijn scherm staan. Kom ik straks even op terug. De heer Raijmaekers?

De heer RAIJMAEKERS: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer De Regt.

De heer DE REGT: Aanwezig. 

De VOORZITTER: Mevrouw Roeken.

Mevrouw ROEKEN: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Schillemans. 

De heer SCHILLEMANS: Aanwezig.

De VOORZITTER: Mevrouw Suijkerbuijk.

Mevrouw SUIJKERBUIJK: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Verbeek.
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De heer VERBEEK: Aanwezig.

De VOORZITTER:  Mevrouw Vermeulen.

Mevrouw VERMEULEN: Present.

De VOORZITTER: De heer Verstraten. De heer Verstraten had ons aangegeven dat hij mogelijk laat was, dus ik 

verwacht deze later in de vergadering. De heer Villéé.

De heer VILLÉÉ: Aanwezig

De heer WEZENBEEK: Aanwezig.

De VOORZITTER: De heer Yap.

De heer YAP: Aanwezig.

De VOORZITTER: En de heer Van Zalinge.

De heer VAN ZALINGE: Aanwezig. 

De VOORZITTER: De heer Raggers?

De heer RAGGERS: Aanwezig. Sorry, voorzitter. 

De VOORZITTER: Mooi, dan hebben wij de presentielijst zo gehad. En als de heer Verstraten nog binnenkomt dan 

zullen wij hem vanzelf horen.

2. Vaststellen raadsagenda
De VOORZITTER:  Dan komen wij nu bij het vaststellen van de agenda. Het gaat over voorstel 17, voorstel tot 

gezamenlijke reactie college en raad over het 380 kV dat we die willen toevoegen aan de agenda bij agendapunt 

3.a. Zijn daar opmerkingen over, over de raadsagenda? Nee. Oké, dan is de agenda hierbij vastgesteld. 

3. C-Categorie

a. Voorstel 17 – Voorstel tot gezamenlijke reactie college en raad 380 kV 

De VOORZITTER: Dan komen we gelijk bij categorie C, dat is dan ook het voorstel tot gezamenlijke reactie college 

en raad 380 kV. Hierbij hebben we een eerste termijn van 5 minuten. De reactie van de portefeuillehouder komt 

en een tweede termijn van 3 minuten en weer een reactie van de portefeuillehouder. Vorige week is de raad 

uiteraard geschorst en beëindigd. En mijn vraag aan mevrouw Suijkerbuijk is of u er met z’n allen bent 

uitgekomen en wat er deze week gebeurd nog is. Mevrouw Suijkerbuijk. 
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Mevrouw SUIJKERBUIJK: Ja, dank u, voorzitter. Ja we zijn eruit gekomen en een korte terugblik, afgelopen week 

daar zou ik graag in mijn eerste termijn op willen reageren.

De VOORZITTER: Uiteraard, dat is prima. Dan wil ik vragen wie er allemaal een eerste termijn wil. Mevrouw 

Suijkerbuijk uiteraard. De heer Heeren zie ik. Ik zie de heer Klaver. Ik denk dat dat ze waren. Dan wil ik mevrouw 

Suijkerbuijk vragen om te beginnen.

Mevrouw SUIJKERBUIJK: Ja, dank u wel, voorzitter. Ja, we hebben al een aantal vergaderingen in zowel de 

Commissie als de raad over die nieuwe 380kV lijn achter de rug en ook hebben we intensieve en goede 

gesprekken gehad met de inwoners, die straks een hoogspanningslijn in hun achtertuin krijgen. We zijn vorige 

week gebleven bij de  vraag of er een gezamenlijke brief vanuit het college en raad gestuurd kan worden naar het 

Ministerie van EZK. De ChristenUnie had samen met de VLP en de PvdA een aangepaste brief voorgesteld en voor 

de zekerheid een motie ingediend. Er lag toen immers ook nog geen raadsvoorstel. De wethouder was toen nog 

niet helemaal zover, ook in verband met het overleg met de bedrijven. En de voorzitter deed een ordevoorstel om 

de raadsvergadering te verdagen. Persoonlijk vond ik dat niet nodig, omdat we in het openbaar over de inhoud 

van de brief wel konden debatteren wat vervolgens kon leiden tot die gedragen zienswijze. Ja, voorzitter, we zijn 

een week verder en we hebben nu gelukkig een gezamenlijke brief voor ons liggen. De gezamenlijke brief ligt er 

nu ook als raadsvoorstel, waardoor het mogelijk is om te amenderen. Dat is ook een verbetering ten opzichte van 

vorige week, dat het een raadsvoorstel is. En omdat in deze brief de aanpassingen die we vorige week 

voorstelden eigenlijk allemaal zijn overgenomen, hoeven wij als fractie de brief niet meer inhoudelijk te 

amenderen. Ik trek bij deze dan ook de motie van vorige week in. Ja, we zijn blij met de aanpassingen en moeten 

vooropstellen vooral de inwoners die de steun van de gemeente echt nodig hebben op dit moment ook. Goed dat 

we als raad en college hierin samen optrekken. Veel respect voor de inzet en doorzettingsvermogen van de 

inwoners en bedrijven waardoor wij als raad en college ook wakker zijn gehouden. Ja, voorzitter, ieder heeft de 

aangepaste brief kunnen lezen. De oorspronkelijke brief bevatte uitstekende passages over goede zorgvuldigheid 

bij de verdere uitwerking tijdens de procedure, gezondheidsaspecten, goede communicatie en maatschappelijke 

inpassing. Echter na onze gesprekken met de inwoners en de bedrijven misten wij nog een aantal belangrijke 

aspecten. Aspecten die er nu wel in staan. En ik wil ze nu wel kort benoemen, voorzitter om de verschillen te laten 

zien. Ten eerste er wordt nu nadrukkelijk verzocht om de mogelijkheid tot het ondergronds aanleggen van de 

kabel, bijvoorbeeld in de buisleidingstraat te onderzoeken. Een tweede punt er wordt gevraagd om een 

toelichting waarom westelijke omleiding achter het bedrijventerrein niet mogelijk is. Derde punt dat benadrukt 

wordt dat de communicatie en informatievoorziening richting alle betrokkenen bewoners en bedrijven niet 

optimaal is gebeurd en dat zij niet goed betrokken zijn geweest bij de keuze voor het voorgestelde tracé. En in de 

brief staat ook dat de gemeente de wens van de bewoners en de bedrijven van de ligging van het tracé te 

heroverwegen begrijpt. En deze toevoeging hebben wij in de afgelopen week erin kunnen krijgen, waar we erg blij  

mee zijn. En overigens is een amendement hierover vorige week unaniem aangenomen in de Provinciale Staten. 

Dus over de betrokkenheid van inwoners bij een komend tracé en dat geeft ook wel aan dat het echt van belang 

is. Dan het een na laatste punt dat vanuit de VLP en de inwoners nog is ingebracht of de mogelijke uitbreiding van 

de spanning op de lijnen waardoor de magneetvelden en de gezondheidsaspecten mogelijk vergroot worden. En 

ook dit aandachtspunt is meegenomen in de brief. En tot slot, de zienswijze van de bewoners en de bedrijven 

worden als bijlage meegestuurd aan het Ministerie, dat is ook echt een pluspunt. Ja, voorzitter, de fractie van 

ChristenUnie Roosendaal is blij met de gezamenlijke aangepaste brief. Ja, dank richting het college voor het 

overnemen van onze aanpassingen. Samenwerken loont dat blijkt nu wel. We kunnen nu zeggen als de brief 

inderdaad zo de deur uitgaat dat deze raad samen met het college in deze fase alles heeft gedaan om op te 

komen voor de bewoners en de bedrijven. Maar helaas zijn we er nog niet voorzitter, het proces is nog lang niet 

klaar en er komen nog momenten om er iets van te vinden. En laten we met z’n allen dit dossier goed in de gaten 

blijven houden en we hopen van harte dat het Ministerie en TenneT de zorgen die er zijn, die we met z’n allen 

hebben geuit serieus nemen en het gaat immers om het directe leefgebied en werkgebied van mensen en 
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bedrijven. En dat het tracé heroverwogen wordt, ja dat lijkt ons een goede zaak. Kwaliteit van leven moet voorop 

blijven staan. Dus laten we in de toekomst dus ook direct gezamenlijk optreden voorzitter, dat is mijn oproep als 

raad en college samen en dat scheelt echt tijd en energie. Tot zover, voorzitter. Dank u wel.

De VOORZITTER: Ja, dank u wel. Ik heb begrepen dat u motie 3 van vorige week heeft ingetrokken, dat zullen wij 

ook noteren, dank u wel. En zeker moeten we vaker samenwerken. Dan wil ik nu het woord aan de heer Heeren 

geven. 

De heer HEEREN: Ja, dank u wel, voorzitter. Ja ook Karen Suijkerbuijk-Ader heeft net al een aantal mooie woorden 

gesproken. Ik zal proberen dat zoveel mogelijk te vermijden om dat te herhalen. Toch wil ik ook wel een paar 

woorden wijden aan het geheel. Na vorige week is er het nodige gebeurd. De Provincie heeft haar vergadering 

gehad en er heeft nog een gesprek plaatsgevonden met de ondernemersvereniging van het industrieterrein 

Borchwerf. Dit alles heeft geleid tot een nieuwe versie van de gezamenlijke brief, die namens het college en de 

raad verstuurd kan worden. Dank aan de wethouder en mijn collega raadsleden die hier het voortouw hebben 

genomen voor de constructieve samenwerking. De strekking van deze brief is duidelijk, de kabel bij voorkeur 

onder de grond in de buisleidingenstraat. Een oplossing die door iedereen gedragen wordt. In eerste plaats 

natuurlijk door de  omwonenden en de bedrijven, maar zeker ook door de raad en het college. Voor dit moment 

moeten we erop vertrouwen dat we alles in het werk hebben gesteld dit mogelijk te maken. Er komt in 

september nog een mogelijkheid om een formele zienswijze in te dienen. De reactie van het Ministerie en TenneT 

op onze brief, maar ook op die van de Provincie waar de problematiek in Roosendaal ook genoemd wordt zal 

bepalend zijn of we dit hoofdstuk kunnen afsluiten of dat we in september met evenveel energie dit dossier weer 

oppakken. De aanpassing van de wintrack naar Moldau-masten en effecten op tracé keuze en de invloed op 

magnetische velden hierdoor moeten dan meegenomen worden. Ik wil graag positief afsluiten door de hoop uit 

te spreken dat deze brief voldoende is om tot een keuze te komen waar iedereen tevreden op terug kan kijken. 

Tot zover, voorzitter.

De VOORZITTER: Ja, dank u wel. Dan hadden we nog een iemand, de heer Klaver.

De heer KLAVER: Dank, voorzitter. Na deze excellente bijdragen van mijn collega’s rest mij dat ik van mening ben 

dat het goed is dat we als raad afgelopen week toch nog even een week tijd gekocht hebben. Inderdaad 

Provinciale Staten heeft afgelopen vrijdag die zaak gememoreerd en ook de ondernemersgesprekken hebben 

toch nog extra informatie en steun opgeleverd. De ondergrondse of dan wel alternatieven die aangedragen zijn 

vooral vanuit de samenleving worden nu omarmd door raad en college en ook voorgedragen bij de Minister. Ik 

denk dat dat een punt is wat serieus genomen gaat worden. Ik denk ook goed dat dat als raad nu collectief met 

het college die krachtige signalering meegeven. Collega Heeren gaf al aan dat in september er nog meer ruimte 

bestaat en we hebben nog heel recent een bijeenkomst gehad met TenneT waar ook meerdere raadsleden hier 

aanwezig bij aanwezig zijn geweest. Er komt nog informatie ook van TenneT terug en dat geeft ons ook nog de 

gelegenheid om met de samenleving bewoners en betrokken ondernemers te kijken of dat nog tot een aanvulling 

kan leiden op deze brief. Want het staat je altijd nog vrij als raad, college opnieuw aan de bel te trekken. Ik denk 

een goed voorbeeld het is al gememoreerd en ik heb goede hoop dat dit toch serieus genomen mag worden. 

Bergen op Zoom is ondergronds gegaan hebben we gisteren gezien en dat zou toch ook Roosendaal-Halderberge 

kunnen bijdragen richting ondernemers en richting betrokken bewoners, dat er een beter lot is ondergrondse of 

wel in de buisleidingstraat of daarbuiten, in ieder geval een beter initiatief dan nu. Dank u. 

De VOORZITTER: Dank u wel. Dit was volgens mij het einde van de eerste termijn. Ik heb geen vragen aan de heer 

Theunis gehoord, maar ik weet niet of hij een korte reactie wenst te geven.
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De heer THEUNIS: Nee, voorzitter.  Ik sluit me graag aan bij de mooie woorden van de vorige sprekers. En ik heb 

geen behoefte verder aan een reactie. Dank u.

De VOORZITTER: Dank u wel. Zijn er mensen die een tweede termijn wensen? Ik zie zo snel niemand. Mocht ik het 

verkeerd zien, hoor ik het graag. Anders komen wij nu tot een afronding van de beraadslaging. En komen wij tot 

het in stemming brengen van het raadsvoorstel. Wenst iemand hierover een stemverklaring af te geven? Nee? Ik 

zie nee-geknikt. Wenst u stemming? Bij geen gehoor is er geen stemming nodig. Nou, dan is dit raadsvoorstel 

aanvaard. En dan dank ik de wethouder en de raadsleden voor uw aandacht.

4. Sluiting
De VOORZITTER:  Dan zijn we alweer aan het einde van deze raadsvergadering gekomen. De vergadering wordt zo 

afgesloten. De Commissievergadering vindt plaats in een aparte sessie en deze zal plaatsvinden over… sorry ik 

verstond het even niet… over 10 minuten vangt de Commissievergadering aan. Ik wens u allen verder een fijne 

avond. Tot ziens. 

 De VOORZITTER sluit de vergadering om 19.20 uur.

De griffier, De voorzitter,
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